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A monarkia hódit.
Debreezen, szept. 4.

ték még a Molináry-vetüránok, hogy 
ismét gondot okoz az öreg Európának 
a két aldunai ország, amelynek poli- 

A magyar-osztrák monarkia éppen I tikai viszonyai egészen máig abban az . szeles szuverényük, a török szultán, 
harminc évvel ezelőtt szerepelt mind állapotban maradtak, mint voltak ak- alkotmányt adott népének. Ők azt kér-

ugy most sem kiváncsiak reájuk. Igaz, 
hogy ök már nyilatkoztak vagy két 
hónappal ezelőtt, amikor az ö termé-

komoly tényező az európai koncert­
ben. 1878-ban történt ez az esemény, 
amikor a nagy Andrássy Gyula, a mo­
narkia külügyminisztere elhatározta, 
hogy Boszniát és Hercegovinát egy 
katonabandával meg fogja hódítani. A 
harminc év előtti hadjárat véres ese­
ményei keserves bizonyságot tettek 
arról, hogy a nagy külügyminiszter 
tévedett, mert bizony sok ezerjó ma­
gyar fiú vére árán sikerült csak meg­
teremteni odalenn a rendet. Az okku- 
páció óta eltelt harminc esztendő pe­
dig bebizonyította, hogy maga az egész 
boszniai expedíció egy végzetes téve­
dés volt, mert e megszállott tartomá­
nyok legföljebb ha az osztrák iparnak 
és kereskedelemnek váltak hasznára, 
mig nekünk csak a súlyos vér- és 
pénzáldozatokat jelentettek állandóan.

A harmincadik évforduló bekö­
szöntését csak mint egy szomorú ese­
mény emlékét fogadta a két ország 
népe. Cikkek elevenítették föl a véres 
eseményeket s a hadjáratból vissza­
tért s életben maradt baj társak gyűl­
tek össze történelmi találkozókra. A 
debreczeni nagyerdei Dobos-pavillon- 
ban tartott mulatságon dehogy is hit

kor, amikor ök odahagyták harctereket, 
helyesebben: erdős, sziklás búvóhe­
lyeket.

És ma, alig néhány héttel a jubi­
láns találkozók után, az öreg Molináry- 
bakák emlékezete az ö szomorú dicső­
ségük színhelyére, amely ismét a hatal­
mak elsőrangú problémájává nőtte ki 
magát.

A monarkia ugyanis megint a

ték akkor, hogy adjanak nekik is részt 
az ujtörök áldásból; de az ö kérésük 
siket fülekre talált. Ettől a megoldási 
módozattól tehát el kell tekinteni.

Mindenesetre mulasztása az a kül­
ügyi kormánynak, hogy ilyen elsőrangú 
államjogi kérdés előkészítéséről nem 
értesítette Magyarországot, amelynek 
vérei szerezték meg és amelynek pénze 
tartotta fönn az okkupáit tartományo-

fejébe vette, hogy hódítani fog. A ma-1 kát. Bosznia és Hercegovina nem soroz- 
gyar-osztrák és az olasz külügyminisz-j ható az osztrák örökös tartományok közé. 
tér salzburgi találkozóján, amelyről Tiltja ezt a történeti hagyomány és 
még a legutóbbi napokban is azt kiír- tiltja főképpen a király esküje, amely 
ölték a hivatalosok, hogy barátságos istennek és minden szentjeinek segit- 

vizitnél nem egyéb, határozatba ment, gégét hívta tanuul arra, hogy azokat 
rogy a monarkia. végleg bekebelezi az országokat, amelyek valamikor a 
Boszniát és Herczegovinít, mig a; magyar szent korona birodalmához 
novibazári szandzsákból kivonja hely- tartoztak és valamikor visszaszereztet- 
örségét. inek, a magyar szent korona birodal-

Részletek az annektálás ügyéről mához fogja csatolni, 
még nem érkeztek, holott a magyar j Az ősszel összeülő parlament leg- 
közvélemény joggal érdeklődik az iránt, ; fontosabb feladatai közé tartozik őr­
hegy a bekebelezés tulajdonképpen mi ködni a fölött, hogy a király tanácso-

A névtelen.
A férjét azonban még e nagylelkű 

sőge mellett sem tudja szeretni. Megcsalni 
sohasem akarja, keres tehát valakit, akit 
szeretni tudna, akit titkosan szeret is és a 
kivel levelezés utján váltaná azokat az 
édes szavakat, amelyeket a valóságban 
nem szabad meghallgatnia.

— Higyjétek el, — mesélte tovább 
Lagrange — megkapott ez a különc és a 
kíváncsiság íépre vitt. Megírtam a választ. 
Az 6 levele nyomban felelt is rá — sze­
relmesebben és boldogan.

Talán el sem hiszitek nékem, hogy 
milyen hatása van a titokzatosságnak ; 
engem azonban — amikor a levelek mine 
sűrűbben érkeztek — valósággal lebilin 
cselt az érdeklődés. Kezdtem szerelmet, 
amely tisztán a lélekből indult ki, miután 
egy másik lélek meghódította. Mert igé 
zően szép levelek voltak azok, minden so 
rukban mélység ős őrzés, minden szavuk 
ban a szertelen szenvedély izzott.

A különös levelek pedig mind beszó 
desebbek lettek. Lassankint beavattak az 
én névtelenem intim életébe, körűimé

módon fog megtörténni.
Köze volna a kérdés rendezésé­

hez a bosnyákoknak is. De amint 30 
év előtt sem kérdezték őket, hogy 
kell e nekik a magyar-osztrák áldásból,

nyeibe, házának szokásaiba ős igy fokról- 
fokra többet értettem meg belőle, kezd 
tem elképzelni az alakját és nemsokára 
úgy véltem, mintha csakugyan ismerném.

Hónapok, esztendők múltak. Minden 
reggel pontosan felkeresett láttatlan ked­
vesem levele. Elmondta, mit álmodott rólam 
ős ismételte ezerszer a szerelmes szavait. 
Később már ajándékok is jöttek : virágok, 
apró emléktárgyak, amelyeknek épen úgy 
megörültem, mintha igazi kedvesem küldte
volna. ... ,

Egyszer aztán a levelek elmaradtak. 
Amikor egy hétig is hasztalan sürgettem, 
egészen izgatottá lettem. Ne kacagjatok 
ki, do kezdtem féltékeny lenni. Az nmberi 
szívben gyökerező hiúság, amely tőszom­
szédságában fekszik a legnemesebb szere­
lemnek, kinos képzelődésekre ragadtatott. 
Vájjon más valakire talált ? Olyanra, aki­
vel életében is találkozhat ? Talán rámunt 
és most kacag is fölöttem ? - a kérdések 
egész özöne nyugtalanított. De az idő múlt, 
hetek teltek el és lassankint megnyugod 
tarn, áa:de nem minden melancholikua 
szomorúság nélkül, akár c;ak igazi sze 
relmi csalódás ért volna. ______

sai valahogyan más értelmet ne inpu­
tárának a koronázási eskünek. Csakis 
ebben az esetben van létjoga a mo* 
narki imperiális politikájának.

Lagrange néhány percig hallgatott, 
aztán kissé gúnyos hangon fejezte be a 
történetét:

— Mintegy három hónap után meg­
lepetést szerzett nekem a postás Egyik 
levelem borítékján fölismertem a rég látott, 
jól ismert Írást. Mohón téptem fel a borí­
tékot és ezt olvastam:

„Uram, a lelkiismeret rám parancsol, 
hogy tudassam önnel a bűnömet. Én 
nem vagyok asszony, hanem férfi . . . 
De azért teljesen úgy érzem ön iránt, 
amint az Írtam önnek . . . Nem magya­
rázhatom meg önnek a bizarr problé­
mát, most azonban véget vetek a kinos 
játéknak. Szeretem ön — még ma is 
szívesen olvasom leveleit ... Az orvo­
som azonban rendbe hozta a lelke- 
met. Három hónap visszaadta az ide­
geim békéjét. — Isten önnel ős bocsás­
son meg . . .“

A levelet ekkor sem irta alá.
Én azonban valami olemezhetetlen 

szomorúsággal néztem az Írást, amely, Isten 
tudja miért, nagyon lehangolt

lales Bois.

Kávé 30 fajta, gyors pörkölőnköntöbb mint
azonnal megpörkölve kapható

Deutsch Albert és fai
Hatvan-uteza 9. fOezerkeresked

és Deutsch
Plaoz-utoze 38.m.



Tanfolyam a villamvilágitásból,
A debreozeni kamara akciója.

A debieczeni kereskedelmi és ipar- 
kamara abból az alkalomból, be gy Dob 
reczenben a villamos világítás ez év !o 
ljarcán megnyílik, megkereste a budr-pes i 
technológiai i per múzeumot, hogy villám 
világítási tanfolyam szervezését vegye 
tervbe E megkeresés folytán a technok) 
giai icuzeum intézkedett, hogy ily ta> fo­
lyamok rendeztessenek.

Az első tanfolyamok szervezéséről a 
debreceni kamara most tette közé as ér- 
tesitéseket. H^serint az idői dynamóg p 
kezelői tanfolyamokat a mechnikai- én 
órásipari szakiskolában tar ják meg.

A rendezendő tanfolyamokon a di­
namógépek szerkezete és kezelése a transz 
formátoroc, az akkumu átorok, az olekíro 
mos világítás s's munkaátvite1, valamint az 
elektromos vezeték szerelése, végre az 
elektromos csengettyűk és a telefonok ta 
Hittatnak. Feb ételnek elecktroteohnikai 
gv árak és vállalatok szak munkásai, vaia 
mint azok, kik már dinamópépet már ke­
zeltek, vagy vezetékek szerelésével már 
foglalkoztak és ezt igazolják gyárak és 
műhelyek tulajdonosai, ezeknek hivatal- 
nokai, művezetői és főbb munkásai, to 
vábbá gépkezelők, mechanikusok, bádogo­
sok. lakatosok és rézművesek. Azok, akik 
gépkezelői tanfolyamokat végeztek, élői y- 
ben részesülnek. A tandíj 16 korona

A tanítás rendszerint köznapokon 
es e 7 órá éi 9-ig tart. Amennyiben pedig 
vidékeik, valamint helybeli gyárak mű­
szaki tisztviselői s alkalmazóijai e'ege dő 
számban jelentkeznének, azok részére dél­
ipán 4 6-ig külön tanfolyam tar tátik A 
tenfoiyamok az eddigi megáüapodások 
szerint szeptember 15-éa, november hó 
5 én, január hó 5 én és márc'us hó 5 én 
kezdődnek. A tanfolyam befejeztével viza 
gálatok tartatnak, s azok, kik a vizsgát 
sikerrel leteszik, dinamogépkezelői bizo­
nyítványt nyernek. Vhsgadij 10 korona. 
Magánvizsgát nem lehet tenni.

Az érdekelteknek figyelmébe ajánlja 
a kamara e hasznos, tanulságos tanfolya­
mokat.

Ajánlat a városi téglavetőre.
Meg akarják venni.

Úgy sincs jövedelem.
Debreczen városának sok baja volt 

már a városi téglavetővel, ellentétben más 
iparvállalataival, amelyek mindenha igen 
jó üzletnek bizonyultak. Egy időben a 
városi téglagyár is jó jövedelmet hozott, 
de néhány óv óta sehogysem képés ezen 
vállalat fellendülni.

A jövedelem elmaradása a körkemen­
cék felállításának a következménye. Ekkor 
ugyanis vagy 60 holdnyi jó városi földet 
lefoglaltak a téglavető számára, mari több 
mint száz téglavető munkás nyert alkal­
mazást a kiterjesztett üzem folytán. A 
teglavetősök az égéi z vállalatot bérbevették 
a várostól, de a bérösszeg befizetésével 
nem igen sietlek, sőt huiták-halasziották, 
úgy, hogy a városi tanács megbízta a vá-

rosi ügyés/t a követelésnek per utján való 
behajtásával.

A téglave;ők ekkor meggondolták a 
dolgot és hogysem beperelje őket a 
város, elhatároz ák, miszerint megveszik 
az egész iparvállalatot, a városi tógla-
8>ár#Ügyvédjök utján beadványt intéztek 
a tanácshoz, melyben ajánlatot tesznek a 
városnak a téglagyár megvételére. A 
munkátok valamennyien aláírták az aján­
latot, mert egyetemlegesen akarnák meg­
venni az ipartelepet.

A tanács az ajánla'ot megfontolan­
dónak tartja, de mielőtt határozott volna, 
véleményezés végett kiadta az ügyet a 
gazdasági bizottságnak, mely vasárnap 
délelőtt tartandó ülésén fogja azt tár­
gyalni. ^ _____________ ________

Rendezik a katonai kérdéseket.
A vívmánnyal boldog a koalíció.

Persze magyar vezényszó nincs!
Köztudomású, hogy a független­

ségi párínak az az óhaja, hogy a ka­
tonai kérdések már most rendeztesse- 
nek. A koronánál ezzel szemben a 
paktumra hivatkoztak, mely szerint 
ennek a kérdésnek megoldása az álfa 
lános választójog alapján választandó 
népparlamentnek tartatnék fenn.

Mindazonáltal a fúzió eszméje ezt 
a kérdést is előtérbe tolta és ma már 
a kormány is ezen az állásponton van, 
hogy a katonai kérdések megoldása a 
politikai helyzet tisztázása érdekében 
szükségesnek mutatkozik.

Schönaich közös hadügyminisz­
ternek már a műit delegációk alkalmá 
val mondott beszéde sejtetni engedte, 
hogy a kérdéssel a hivatalos körök is 
komolyan foglalkoznak.

Azóta szüntelen folytak tárgyalá­
sok ebben a kérdésben Schönaich és 
Jekelfalussy miniszterek között. Beava­
tott politikusok azt állítják, hogy a 
hosszas tárgyalások eredménnyel jártak 
amennyiben a hadügyi kormány már 
egy tervezetet terjesztett a király elé az 
összes katonai kérdések rendezése 
céljából.

A király kikérte a trónörökös 
véleményét, akinek tegnapi audien­
ciája is főleg ennek az ügynek 
szólott.

Egyelőre természetesen titok az, 
hogy a nemzeti vívmányok milyen 
méretűek lesznek, de egy jól értesült 
bécsi lap, a „Neue Freie Presse“ azt 
írja, hogy a függetlenségi párt meglesz 
azokkal elégedve.

Ez persze n ég korántsem jelenti 
azt, hogy ezek a vívmányok olyan 
nagyszerűek lennének :

Egy azonban bizonyos, hogy a
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magyar vezényszót most se kap­
juk meg. Ebben a tekintetben isme­
retes a király hajihatatlan álláspontja.

A nemzeti vívmányok, — mint 
egyes politikusok beszélik — a kilen­
ces bizottság programmjának keretén 
belül mozognak és ezenfelül felölelik a 
magyar ezrcdnyelvet is.

A katonai kérdések rendezése kü­
szöbön áll. A hadügyi kormány a lét­
számemelés keresztülvitele,, a magyar 
kormány meg a fúzió létrejötte érde­
kében tartja szükségesnek a kérdés 
sürgős rendezését.

Hatvanezer horonát húr a zenede.
Uj építkezésre.

„Ha egyetemi város lessünk. . .“
Országszerte hires a debreozeni Ze­

nede, úgy tanárainak képességei, mint nö­
vendékeinek eredményes haladása révén.
A \ áros kulturális életében mindenben 
nagy szerepet játszott e szép mul tu inté­
zet, amely a város védőszárnyai alatt oly 
jótékony működést fejt ki a zenei művelt­
ség terjesztésében. Ez annak köszönhető 
égj részt, hogy Debreczen városa, felis, 
merve az intézmény kiváló fontosságát 
sohasem tartózkodott az áldozatoktól, mi­
kor a Zenede fejlesztéséről volt szó.

így a Zenede egyike lett a legszeb­
ben fejlődő kulturális intézményeinknek, 
melynek hírneve a város határain túl 
messze szé lt.

A Zenede épülete azonban a tanít­
ványok és a tanszakok számának növeke­
désével szűk lett, úgy, hogy az igazgató­
ság annak kibővítését látta szükségesnek.
A mai hangversenytermet, mely különben 
is szűk és alkalmatlan a koncertek cél- 
ja'ra, tantermekké akarja átalakíttatni az 
igazgatóság, mig a hangversenyek szá­
mára egy uj, modern és tágasabb terem 
építését vette tervbe.

Eziránt folyamodványt adott be a vá­
roshoz, amelyben arra kéri a várost, hogy 
szavazzon meg a Zenede kibővítésének 
céljaira 60 ezer koronát.

A kérelmet a tanács, mielőtt hatá­
rozott volna, véleményadás végett kiadta 
Roncsik Lajos főszámvevőnek, hogy le­
het e fedezetet találni a 60 ezer korona 
segélyre.

A főszámvevő az építési segély meg­
adását véleményezni fogja a tanácsnak, 
még pedig olyan formán, hogy hat éven 
át 10—10 ezer koronát vegyen fel a vá­
ros a költségvetésbe. Az építési segély 
megszavazását azzal indokolja a főszám­
vevő, hogy ha egyetemi város akarunk 
lenni, nem szabad elzárkózni, zenei éle­
tünk fejlesztésétől sem.

A Zenede kérelmét a tanács párto- 
lólag terjeszti a jog- és pénzügyi bizott­
ság elé

és confektiéban a legjutiínyosabb a Központi női
felöltő áruház Simonffy-u. 2. Városi Móz. Rifts És rövid- 
áruh o legolcsóbban Feldmann C. és Ta. Simonffy-u.J.

Saját termésű kerti bor literes és fél-literes üvegehben
K* »» *»■■ iméO W a* <-«*■* ■■ «<»**». ax<i na.
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Bosznia-Herczegovina
bekebelezése.

Olaszország és a monarchia 
• Törökországért

Aehrenthal és Tittoni találkozója.
Egész Európa érdeklődéssel te­

kint most Salzburg felé, ahol 0.'aszr 
or&zág és Ausztria-Magyarország kü - 
ügyminiszterei, Tittoni és Aehrenthal 
adtak egymásnak találkozást. — A két 
diplomata találkozása annál is inkább 
számíthat feszült figyelemre, mert az 
ök tárgyalásai során jut kifejezésre 
Olaszországnak és Ausztria-Magyar- 
országnak állásfoglalása Törökország­
gal szemben, továbbá itt készítik elő 
a két nagy hatalom megállapodását 
egyes, fontos és függőben levő bal­
kánkérdés megoldása tekintetében.

A két diplomata megállapodásai 
közül magosán kiemelkedik fontossá­
gánál fogva az, amelyet az uj török 
helyzetre vonatkozólag létesítettek. Tit­
toni és Aehrenthal ugyanis közösen 
elismerték, hogy Törökország a két 
nagy hatalomérdekeit nem sérti és 
a két állam óhajtja, hogy Török­
ország fennmaradjon.

Még szenzáciősabb megállapítás­
ról ad fairt egy másik értesítés, mely 
Bosznia Hercegovina sorsának vég­
leges eldöntéséről szól. A hir szerint 
ugyanis a két diplomata megállapodott 
abban, hogy Ausztria-Magyarország 
kivonja csapatait Novibazáiból s 
ezen lényeinek rekompenzációjakép 
jogot nyer Bosznia-Herczegovina 
bekebelezésére. Ez természetesen oly 
előzetes megállapodás, mely a többi 
nagyhatalmak jóváhagyását is igényli, 
de már a két nagyhatalom kinyilat­
koztatott megállapodásának ténye sej­
teti, hogy a terv a legközelebbről érin­
tett államok részéröl előzetes szankciót 
nyert.

Távirataink a következők.
A saleburgi találkozó.

Aehrenthal báró külügyminiszter 
és Tittoni olasz külügyminiszter ma 
délelőtt dolgozószobájukban maradtak. 
Egy órakor közös dejeuner lesz. A két 
miniszter délután fog tanácskozni, A 
tanácskozás után kirándulást fognak 
tenni. Báró Aehrenthal holnap reggel 
Bemtesgadenbe szándékozik menni, 
hngy meglátogassa Schön német kül­
ügyi államtitkár volt pétervári kartár­
sát, akihez szoros barátság fűzi.

Becs, szeptember 4. Báró Aeh­
renthal külügyminiszter szombaton 
Schön német külügyi államtitkár láto­
gatására Bemtesgadenbe megy. Dél­
után Bécsen át visszatér a Semme- 
ingre.

Jóakarat Törökország iránt.
Salzburg, szeptember 4. Úgy 

Aehrenthal, mint Tittoni az Európa- 
szállodában vannak megszállva. A két 
diplomata első tárgyalásainak anyaga 
az olasz király és Ferenc József ki- 
iály találkozásának előkészítése volt. 
Viktor Emánuel ugyanis személyesen 
akarja üdözletét átadni a királynak, a 
mint azt Edvárd angol király is tette. 
Tittoni reméli, hogy megtalálják a for­
mát, hogy az olasz király királyun­
kat személyesen üdvözölhesse.

Salzburg, szeptember 4. Tittoni 
és Aehrenthal elismerték, hogy Olasz­
ország és Ausztria-Magyarország érde­
keit Törökország változott viszonyai foly­
tán sem sérti A két állam ezért kifejezet­
ten óhajtja Tö'.ökország fennmara­
dását. — A két szövetséges hatalom 
Törökországot e törekvésében támo­
gatja s bizalommal tekint a baikányi 
fejlemények elé.

Bosznia bekebalazéae
London, szép. 4. Londonból je­

lentik azon szenzációs hirt, hogy Tit­
toni és Aehrenthal közt megállapodás 
jött létre Bosznia-Hercegovinára vonat­
kozólag. Ezek szerint Olaszország bele­
egyezését adja abba, hogy Ausztria- 
Magyarország bekebelezze Bosznia- 
Hercegovinát.

London, szept. 4. Bősmia Her­
cegovina bekebelezésének feltételét csu­
pán abban szabta meg Olaszország, 
hogy Ausztria-Magyarország Novi- 
bazárból kivonja, a csapatait. Aeh­
renthal elfogadta a feltételt.

Hatósági hasszék
Debreozenben

Lcmészárszék nem kell.

Értekesiet a huBvizagálatról.
A fóldmivelésügyi miniszter, mint is 

meretes, rendeletét adott ki a husvizsgá- 
lat uj módjáról. A rendeletben felhívta a 
törvényhatóságokat, hogy a husvizrgálat- 
ról szóló szabályrendeleteiket a miniszteri 
rendeletnek megfelelőiig alkossák meg, 
illetőleg dolgozzák át.

E tárgyban Kovács József polgár- 
mester ma délutánra értekezletet hivott 
össze, mely a miniszteri rendelet rendes- 

I kezéseinek megfelelőiig módosításokat esz­
közölt az eddig érvényben levő szabály 
rendeletén.

Az értekezlet elhatározta, hogy java­
solni fogja két uj állatorvosi állás kre­
álását. Ezek közül az egyik fő állatorvosi 
címmel és jelleggel lesz felruházva.

Az értekezlet azt is kimondta, hogy 
az állatorvos az egészségre ártalmas hús

kedésekre vonatkozólag pedig javaso ni 
fogja a tanácsnak, hogy indokolt esetben 
adjvn halasztást a tanács a hentesmeste- 
reknek üzleteiknek a miniszteri rendelet 
értelmében való átalakítására.

Az értekeziet a hatósági husszék 
felálli ásóra vonatkozólag is javaslatot tett. 
A hatósági liusszóket a közvágóhídon 
állítják fel s ebben oly állatok húsát 
fogják árusítani igen mérsékelt áron a 
szegényebb néposztálynak, melyek a bus- 
fogyasztók egészségére nem ártalmas be­
te; ségben halottak el.

A miniszteri rendelet a lóhusmészár­
szék felállítását is megengedi, ott, ahol 
szükség mutatkozik rá, de az értekezlet 
még nem tartotta szükségesnek, hogy 
Debreczenben lóhusmés zárszókét állítsa­
nak fel.

Elválás után kibékülés.
Kacagnak a bírák.

Humor a sorompók előtt.
Bohózatba illő jelenet játszódott le, 

mint nekünk Írják, az aradi törvényszék 
előtt. a. főszereplők egy aradi buzgó ügy­
véd és egy válni akaró házaspár. A szí­
nen csak a bíróság és az üuyvód jelent 
meg, mig a házaspár a szín mögött szerepel.

Holoj József vagyonos borosjenői szől- 
Iősgezda, ügyvédje Burda Ferenc dr. utján 
ez év eleién vá'óprrt indított felesége, 
Pétruez Erzsébet ellen. Holoj a házasság 
felbontását felesége hibájából körte Több­
szöri békéltetés után a törvényszék kitűzte 
a . utolsó tárgyalást, arm ly< n azonban sem 
a feles sem a térj jogi képviselője, dr- 

. Burda Ferenc nem jelentek meg. A b ró- 
Iság ilyen esetekben meg szokta szüntetni 
az eljárást.

Most azonban nem ez történt, mert 
éppen abban a pillanatban, amikor a bí­
róság elnöke ki akarta mondani a meg­
szüntető határozatot, jelentkezett e^y je­
lenvolt aradi ügyvéd, kijelentvén, hogy 
miután ő állandó helyettese Burda Ferenc j borosjenői ügyvdnek, átveszi a férj kép- 

I viseletét, A bíróság meggyőződvén arról, 
hogy az ügyvédi mégha almazáson tény­
leg szerepel az aradi ügyvéd neve, meg­
tartotta a tárgyalást és elválasztotta a há­
zasfelekéi.

És most következ'k a dolog bohó-
zatbailíő csattanója.

Alighogy a bíróság a válást kimondó 
határozatot meghozta, beadvány érkezett, 
amelyben Borda Ferenc ügyvéd, Holoj 
József nevében bejelenti, hogy miután ez 
időközben kibékült a feleségével, eláll 
a válópörtől és kéri az ügy megszün­
tetését.

A bíróság tagjainak mosolyra nyilt 
a szájuk, de annál kínosabb helyzetbe 
került a buzgó ügyvéd. Percekig nem tu­
dott. szóhoz jutni, de u*y is hasztalan lett

elkobzásáról a mezőrendőrkapitányn«* tar­
tozik jelentést tenni. Az átmeneti intéz-

Megérkeztek 
iskohsflnk és 

leányk ék részére czipők.
Férfi női fiú és gyermek czipők óriási választékban, valamint 
kalapok, sapkák és divatáru czlkkek a legjobb minőségben 
bámulatos olcsó ár ní "T-!--------J““1 «-*"*■ "*•**■»
ban szerezhetők be Révész Zsigmondnál Városi-bérház.

Meohizhatú iá iskolaczipök és fiu kalapok leyiutányosahban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-paloíában kaphatók. Czégre írnék figyelni.
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volna a beszéd, mert a bíróság nem szív­
hatta vissza az előbbi határoza'ot, miután 
saját ítéletét hatályon kívül nem he 
lyezbeti.

Azután Holoj nem tehet egyebet, 
mint azt, hogy a nagyváradi táblához for­
dul, amely megsemmisítheti a határozatot. 
A felek csak másnap értesültek arról, 
hogy elválasztotta őket a bíróság, miután 
pedig megint oly békésen élnek együtt, 
mint a szerelmes galambok.

A katolikus szegényház.
Kitelepítés helyett ülésezés.

fogadására alkalmas szegényházat építtet. 
A kívánságra azonban Kovács József pol 
gármester kijelentette, hogy a város leg­
feljebb abba mehet bele, hogy elvállalja 
az építési költségeknek azt a hányadát, 
amennyi tt szegény számára való sze­
gényház építésének összegét képviseli. így 
megegyezés, természetesen újra nem jött 
létre az ügyre vonatkozólag, de arra vo­
natkozólag igen, hogy legközelebb ismét 
ülésre jön össze az ad hoc bizottság.

Szegény egészségügy, szegény szé-
pitészet 1

Szegény egészségügy, szegény 
szépitészet 1

Az állomási épület közelében, a Pe- 
tőfi-téren áll egy közbotránkozást okozó, 
omladozó félben levő ház, a katolikus sze­
gényház Az épület, mely piszkos külse­
jével düledező falaival riasztólag hat a 
szemlélőre, az egész utcarészt elcsúfítja, 
úgy, hogy az idegen, aki a vasúti állo­
más előtti Petőfi-téren teszi be a lábát 
Debreczenbe, a legkellemetlenebb impresz- 
szióval indulhat be az állomásról a vá 
rosba.

De nemcsak a jóizlés és a szépér­
zék botránkozik meg ezen az állapoton, 
hanem a legelemibb közegészségügyi kő 
vetelmény is, mert elképzelhető, hogy mi­
lyen egészségi állapotok uralkodhatnak 
abban a gondozatlan, piszkos házban, a 
mely hosszú évtizedek, ha nem évszázad 
óta áll ott elhagyatva.

A városi tanács már régibben ki 
akarta lakoltatni a katolikus szegényhá­
zat az épületből, hogy a betegség csirái­
nak azt a ronda fészkét lerombolhassa. 
Evégből ajánlatot is tett a tanács a kato­
likus egyháznak, hogy a szegényházban 
ápolt szegényeit, akik csak öieu-hatan 
vannak, küldje be a városi szogényházbai 
és a katolikus szegényház épületét adja 
át a városnak.

A katolikus egyház azonban nem fo­
gadta el az ajánlatot, hanem kijelentette, 
hogy csak az esetben költözteti ki szegé­
nyeit az épületből, ha a város uj sze­
gényházat építtet a katolikusoknak. A 
város — természetesen — nem mehetett 
bele az ajánlatba, hanem ingyen telket 
ajánlott fel a katolikus szegényház cél­
jaira a mikepércsi utón levő gazdasági 
ismétlő iskola közelében.

E körül a kérdés körül folynak már 
hónapok óta tárgyalások egy ad hoc bi­
zottságban, melyet a közgyűlés küldött 
volt ki. Ma délben újra volt ülés ez ügy­
ben a polgármester szobájában.

Az ülésen a katolikus egyház kép 
viselői az terjesztették elő, hogy csak 
azon feltétel alatt engedik át a szegény­
házat, ha a város egy uj, 30 szegény be-

Merénylet Jászai Mari ellen.
A nagy tragika fivére.

Leakarta lőni a művésznőt.
Izgalmas és minden tekintetben 

kínos jelenet játszódott le Jászai 
Marinak, a Nemzeti Színház nagy 
művésznőjének lakásán. A művésznő 
fivére, Jászai Ignác törvényszéki iroda­
tiszt volt az egyik szereplője a kínos 
incidensnek, melynek folytatása a ren­
dőrségen játszódott le.

Jászai Mari a Muzeum-körut 2. 
számú házban, a Nemzeti Színház 
bérpalotájában lakik a negyedik eme­
leten. Pompásan, művészi Ízléssel be­
rendezett lakás ez. Lift közlekedik a 
házban. Ezen a liftben vitette föl ma­
gát Jászai Ignác a nővéréhez, aki szi- 
vezen fogadta a vendégét, nem is 
sejtve, hogy milyen izgalmat jelent 
számára ez a látogatás s hogy nem­
sokára a rendőrség is beleszól a do­
logba.

A szenzációs esetről és annak 
előzményeiről a következőket jelenti 
nekünk budapesti tudósítónk:

A gödöllői hás
Van a művésznőnek Gödöllőn egy 

háza. Úgy látszik, hogy ez a ház közös 
tulajdona Jászai Marinak és Jászai lg 
náoznak. A ház bérbe van adva, de nem 
sokat jövedelmez, mert csak két lakás van 
benne.

Valószínű, hogy Jászai Ignác szorult 
helyzetben van, de az sincs kizárva, hogy 
borközi állapotban volt, amikor a nagy 
művésznőt fölkereste. Másképpen, mint 
ezzel a két föltevéssel meg nem magya 
rázható, hogy ilyen jelenet fejlődött ki a 
testvérek közt, akik eddig szívélyes jó vi­
szonyban voltak.

Jászai Ignácz mindjárt kezdetben iz 
gátolt hangon azt követelte a művésznőtől, 
hogy a gödöllői ház után járó házbér rá­
eső részét adja ki neki. A hangot, ame 
lyen Jászai Ignácz a művésznővel beszélt, 
Jászai Mari nem szokta meg és ki is je- 
lententette, hogy ezt a hangot nem 
szokta meg.

A revolver.
Az izgatott látogatót ez a kijelentés 

még dühösebbé tette. Mikor ezt a mű­
vésznő látta, csititani akarta fivérét és té- 
telről-tételre elszámolt neki a házbérről. 
az ellentét abban kulminált, hogy Jászai 
Mari a gödöllői ház egyik lakójának ha­
lasztást adott a házbérfizetésre. Mikor en­
nél a tételnél voltak, Jászai Ignácz tom­
bol n;, dühöngeni kezdett, majd előrántotta 
töltött revolverét ős lelövéssel fenyegette 
a művésznőt, ha rögtön ki nem adja neki 
a házbér ráeső részét.

— Ha kedvezményben részesíted a 
lakót, az a te dolgod — mondotta tom­
bolva a haragtól — követelem azonban, 
hogy ami nekem jár, azt add ki rögtön, 
mert én nem adok halasztást.

A megrémült és kétségbeesett mű­
vésznő azt válaszolta, h gy kész min­
denre, de látogatója újra ráfogta a re­
volvert.

A rendőrségen.
Mivelhogy a művésznő látta, hogy 

élete veszedelemben forog ős azt, követ­
keztette, hogy fivére valóban végrehajtja 
fenyegetését, a cselédjét rendőrért küldte. 
A rendőr csakhamar megjelent és lefegy­
verezte a veszedelmes embert és bevitte a 
főkapitányságra.

( tt kihallgatták a merénylőt. Miután 
azonban va’ósziaüuek látszott, hogy Já­
szai Ignácz ittas állapotban volt, szaba­
don bocsátották. Szigorú vizsgálat van 
folyamatban. A töltött revolvert pedig 
bűnjelként az aktákhoz mellékelték.

Revolver és marólúg.
Két öngyilkosság Debrecenben.

Debrcczenben ma két öngyilkosság 
történt. Az egyik halálba menekült ember 
rendezett vagyoni viszonyok között óit, 
de gyógyíthatatlan betegséggel küzdött, a 
másik egy szegény munkás ember volt, 
aki illuminált állapotban ürítette ki a mé­
regpoharat. Az egyik öngyilkos már meg­
halt, a másik pedig a halállal vivődik.

Az öngyilkosságok története itt kö 
vetkezik :

(A gyógyithatlan betegség 
áldozata.)

Ma a kora reggeli órákban a Me- 
széna utca 2 számú házban hatalmas re­
volver dörrenés riasztotta meg a lakókat. 
Az udvarban lakók és a házigazda fele­
sége, gyermekei rémülten rohantak be a 
háztulajdonos lakásába, ahonnan a zaj 
hallatszott és csaknem megdermedtek a 
látványtól, amely eléjük tárult: vérző fej­
jel, holtan találták a földön Jámbor Zsig- 
mond kárpitosmestert.

A szerencsétlen embert gyógyíthatat­
lan betegsége kergette a halálba. Pár 
évvel ezelőtt tüdőbajt kapott és súlyos 
baja napról-napra fokozódott, úgy, hogy 
az utóbbi napokban már jóformán aludni 
sem tudott fájdalmaitól. Halálra szánta 
tehát magát s leakasztotta a szegről re 
vo!vérét, a melyből egy golyót röpített

Értesítés.
Tudatjuk a tisztelt hölgy Debreozeni nagyáruház

közönséggel hogy a debreozeni ßDll|maii öS DneanfftlH 
nagyáruház Női felöltő osztálya UBlöllIöll Ö5 liOböllltlIU
megnyílt. Piacz-utcza 19. szám

Gyermekruha Blau Ármin és Társa
€*4y-«jrj

különlegességek Kosztümök, Pállotok,
Kabátok és mindenféle Iskolai ru­
hákban újdonságok 1—14 évig óriási gyerxuekruha áruházába
nagy választékban érkeznek Kossuth- és Battyányi utosa sarok.
** 1» «VW 'm.-jree-jrelvállaltat]
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johb halántékába. A lövés nyomban ha­
lált °^0Z®yp5firR6ef a halottat beszállit- 
tatta a közkórházba, a hol felfogják bon 
oolni.

(Ittasan a másvilágra.)
A másik öngyilkost JTárták József­

nek hívják, aki a debreceni városi tégla- 
pvárnak volt alkalmazottja. Az utóbbi 
jdében apróbb kellemetlenségei voltak és 
e7ek életunttá tették. Ma aztán alapos 
jVuminált állapotában marólúg oldatott

A veszedelmes méreg nyomban meg­
kezdte működését s a szerencsétlen em­
ber o°akbamar elvesztette eszméletét.

A rendőrség beszállittatta a közkór- 
bázba az életunt embert, aki súlyos belső 
sérüléseket szenvedett és valószínű, hogy 
a reggelt sem éri meg.

zeti ének. 179 dicséret 10. vers. B) Tan 
évmeenyitó ünnepély a főiskola disztermé 
ben. az istentisztelet után 1. Hazánk. Tö­
röktől. Főiskolai énekkar. 2. Egyházke­
rületi elnökség, hatóságok és a tanárkarok 
üdvözlése 3. Rektori székfoglaló érteke 
zés. Á tanszék szabadsága. Tartja Jászi 
Viktor dr. ez évi akadémiai igazgató. 4. 
CXXXV. zs. férfikarra átírta : Id. Sz Nagy 
Károly. Főiskolai énekkar.

— A

0JD0ESA60*.
— Kossuth Ferenci betegsége.

Budapesti tudósitónk táviratozz», hogy 
Kossuth Ferencz az éjszakát nvugodfan 
töltötte. Reggel meglátogatta Müller Ká­
roly dr. professzor, főrendiházi tag, aki 
javulást konstatált s beteg miniszteren. 
Mindamellett teljes nyugalmat ajánlott 
Kossuthnak, aki orvosa tanácsára nem fo 
gad vendéget. A délelőtt folyamán több 
szakreferens előterjesztését hallgatta meg 
a miniszter és a fontos ügyeket szemé­
lyesen intézte el.

— A gazdasági bizottság ülése.
A városi gazdasági bizottság vasárnap 
délelőtt 11 órakor ülést tart Király Gyű1« 
gazdasági tanácsnok elnöklete alatt. Az 
ülésen több fontos ügy kerül tárgya 
) ás ft! á

— A trónörökös a német 
hadgyakorlatokon. Becsből jelen­
tik, hogy Ferencz Ferdinánd trónörö­
kös Németországba utazott, ahol a 
német császár meghívása folytán részt 
vesz a németországi hadgyakorlatokon. 
A trónörökös csak rövidebb ideig ma­
rad Németországban.

— A református árvák. A deb- 
reozeni református esrvház árvaügyi bízott 
sága e hó 5 én délután 4 őrskor az egy­
ház tanácstermében ülést tart. A napiren 
den folyóügyek szerepelnek.

Leleplezett uzsorabank. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti, hogy egy 
fővárosi háztulajdonos feljelentés tét 
Tornyai báró Schossbergber és Róna 
Arnold, a Valuta-kank igazgatói ellen 
uzsora miatt. A bank egy 10 ezer ko 
ronás kölcsönnél 8936 kor. költsége 
vont le s bár arra négy váltót vett, a 
a kölcsönt mégis ingatlanra is betáb 
láztatta.

— A főiskola ünnepélyes meg 
nyitása. A debreozeni református föis 
kola tanévmegnyitó ünnepélye szeptember 
9 én lesz, a következő programmal. A i 
Istenitisztelet a nagytemplomban ; kezdő­
dik d e. 9 ónkor. 1. Oh nagy Isten. 
Zwissig. Főiskolai énekkar. 2. Fennálló 
ének. 37. dicséret 1. vers. 3. Gyülekezeti 
ének. 37. dicséret 2., 3. vers. 4. Imádság 
Mondja Csiky Lajos, főiskolai lelkész. 5 
3. dicséret 2. vers a LXV. zsoltár dalia 
mára. Férfikarra átírta: Id. Sz. Nagy 
Károly. Főiskolai énekkar. 6. Gyüleko-

Rahovszky-Méray affér.
Budapesti tudósítónk jelenti: Amikor 
Hajdú Gyula aktái Lengyel Zoltán utján 
nyilvánosságra kerültek, köztudomásúvá 
lett, hogy Méray-Horváth Károly, a ki­
bontakozás körül szerzett érdemei megju- 
talmnzására tanulmányi ösztöndíj cimen 
50 000 koronát kapott a rendelkezési alap­
ból. Abban az időben, 1907. február első 
napjaiban Rakovszky István a képviselő­
ház nyilt ülésében éles hangon bírálta az 
ötvenezer koronás ösztöndíj ügyét és eköz­
ben Mérayról sértő módon nyilatkozott. 
Méray-Horvéth Károly elégtételt kért Ra- 
kovszkytól, kardpárbajt vívtak, amelyben 
Méray a szeme alatt könnyű sérülést szen­
vedett. A királyi ügyészség párviadal vét, 
sége miatt vádat emelt ellenük. Mára tűz­
ték ki a pör tárgyalását, amelyen azonban 
egyik fél sem jelent meg s így a bíróság 
újabb terminust fog kitűzni.

— A spanyol király Póriéban. 
Alfonz spanyol király, mint egy Parisból 
érkezett távirat jelenti, Londonból baza- 
utaztábán Párisba érkezett. A pálvaudva 
ron Falliéres elnök kiküldött testőrtisztje 
és Píchon külügvminiszter üdvözölték a 
(irályt, aki fél óráig beszélgetett a kül 
ügyminiszterrel.

A homokborti vándorkönyv
■;ár. A következő sorok közlésére kéret­
ünk fel: Értesítem a homokkerti reformé 
,us olvasó egylet tagjait és a homokkert: 
akosságot, hogy az egyleti könyvtárt va- 
amint kezelésem alatt levő vándorkönyv 

tárt újból megnyitottam és minden szer 
dán és szombaton este 6-tól 7 óráig tar 
tok könyvkiadást. Kővér Gyula egyleti 
könyvtárnok és vándorkönyvtár kezelő.

— Halálozás. Nagy, osztatlan rész­
vét mellett, belvezték örök nyugalomra e 
hó 2-án Szína Sándor debreozeni polgár­
nak, az élet virágjában lehullott 11 éves 
kis leánykáját Esztikét. A szülök, a ro­
konság s nagyszámú ismerősök őszinte 
részvéte melleit kísérték el utolsó útjára 
a kis halottat a homokkerti járás 47. sz 
gyászházből a debreozeni reformáfás te 
metőbe.

— A polgári iskola városi se 
gélye A debreozeni kereskedő társulat 
beadványt in‘ézettt a városhoz, melyben 
az iránt'folyamodik, hogy a város a pol 
gíri iskolának adott segélyt 1500 koroná 
ról 2500 koronára emelje fel. A társult 
kérelmét azzal indokolja, hogy több pár 
huzemos osztályt kellett felállítani, továbbá 
a tanárok fizetését is emelni kell a drága­
ság miatt. A tanács kérelmet a jog- ős 
pénzügyi bizottság elé utalta

— Korai havazás. Borsáról je 
lentik • Tegnap és ma állandóan esett a 
hó és a 2305 méter magas Pietros hegy 
hóval van födve. A levegő teljesen lehűlt 

— Kétszázezer korona a Ián 
gokban Kaposvárról jelentik, hogy az 
ottani állomás épülete ma kigyuladt. A 
tűz átcsapott a raktárhelyiségekbe is, aho 
a felhalmozott árut mind a lüz maría'ő

mányok nagy része szintén elpusztult. A 
kár az eddigi megállapítás szerint kétszáz­
ezer korona.

— Debreczeni’szinésziskola. Vet­
tük a következő sorokat: Egy budapesti 
lapnak szeptember harmadikon megjelent 
közleményéből azt a téves magyarázatot 
vonták némelyek, mintha debreozeni szi* 
nósziskolám megnyitása akadályokba üt­
köznék. Kijelentem, hogy semmiféle aka­
dály nincs és nem is leho, és hogy em­
lített szinósziskolámat, valamint a szava­
lás külön tanfolyamát — úgy amint hir­
detve volt — szeptember 15-én délelőtt 11 
órakor megnyitom. Solymosi Elek.

— Tűz a Bethlen-utcán. Ma dél­
előtt Weisz Mihály Bethlen-utoa 65. szám 
alatti házában tűz ütött ki. Egeret akar­
tak kifüstölni ős eközben meggyuladt az 
udvaron levő szalmakazal. A tűz gyorsan 
terjedt s igy mire a tűzoltók megérkeztek, 
már a kazal porig égett. A kár pár száz 
korona.

— Feltört bolt Derecskéről tele­
fonálják, hogy Kaufman Juda ottani ke­
reskedőnek boltját, eddig ismeretlen tette­
sek feltörték s onnan nagyobb értékű 
árut elloptak. A betörők után nyomoz a 
csendőrség.

Tűzvész egy pályaudvaron.
Xaposvárról táviratozzák: A máv. itteni 
raktárhelyiségeit az éjjel tűz elpusztította. 
Az irományokat sikerült megmenteni, a 
elhalmozott áruk azonban majdnem mind 

odaégtek. A kárt edeig még nem lehetett 
megállapítani. A raktárépület még most 
is füstölög. Azt hiszik, hogy a tűz gyúj­
togatásból eredt.

— A borfiu panasza Lenók Fe­
renc debreozeni borfiu ma délelőtt felje- 
entette Rafaj József nevű kollégáját, 
akit azzal vádolt, hogy 170 koronájától 
megfosztotta. A rendőrség megindította a 
xjrfiu panasza ügyében a vizsgálatot.

Eltűnt tanoncok. Ma két fiatal 
ember eltűnéséről tettek jelentést a rend­
őrségen. Két kereskedő tanuló, Pál Jenő 
és Kruzsa János, néhány nappal ezelőtt 
eltávoztak lakásukról s azóta nem tértek 
vissza. A rendőrség intézkedett az eltűntek 
íézrekeritése iránt.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztály sorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

20 OOO koronát nyert: 57078.
15.000 koronát nyert: 25704.
10 OOO koronát nyertek: 62418 91449 
3000 koronát nyertek : 5792 103637. 
2000 koronát nyertek: 39927 66008 
1O00 koronát nyertek: 56355 98249

500 k-t nyertek: 1434 1603 4501 
8482 9184 13673 '50514 50702 66088 68196 
68605 69013 70228 73082 73694 77561 
83754 84353 90930 96533 99381 106123 
106538 115962 117629 119945.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyernek.

— Debreozeni Zander gyógy­
intézet Piaoz u 59. Telefon 389 Tel­
jes physikális gyógyberendezés. Főbb ja­
valatok : Idült gyomorbélatonia, székre­
kedés, elhízás, köszvény, osuz, idegzsá- 
bák (Ischias stb.) Csonttörések és 
egyéb sérülések után visszamaradt moz- 
gá?zavarok Érelmeszesedés, szívbajok, 
bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások Gyenge testalkatú gyerme­
kek fejlesztése (Zander módszerével). 
Gerinozelgörbűlések Forró lég fűr-
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A hajós leánya (dráma.)
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Építési inas (mulatságos)
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Egy kellemetlen főnyeremény (bohózat.)
Beléptidij nincs.

Kellemetlen idő esetén a kávéházban.
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Férfiak d. e. 12- 1 ig és d. u. 6 7ig. 
N6k d. e. 11—12-Tg és d. u 5-6 lg. Gyér 
inekek d. u 4-5 ig látogathatják az in­
tézetet. Dr. Szász Adolf orvos.

— Beirfttások a gazdasági ismétlő

ódon én uj 
Lajos utóda,
beszerezhetők, 
és rajzezer is

— Inkolaköayvek 
állapotban Telegdi K.
Eperjesy István ozégnél 
Ugyanott mindenféle író

— HeiraiaeoÄ » kubuob»#. ^ ^ legjobb minőségű ké*itás
iskolában szerda és szombat délután 3-5 nti j>5röndök besKeraésére bisa^
ó-áig a városház épületben, I. eme.et ^.o. lommal ajánljuk az előnyösen 
sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági g;enrik ujdonaágok áruházát
i——- i«irAiXnál ncinlr^Trtltotnfilr A nGirötfl-OK i gjmtll U 4 SäAiö

Szülök és tanulók figyelmébe

Yerménftízsie»
yaá»MCs sí. debts«« it b»oJii#$os sáfbaii je;#««**» 

Uaííaoesa, 5908 szeptember 4 
Készáru 5 drágább.

1908. októberi búza 
lw)8. májusi bnzs . .
1909 áprilisi bas* ;

májusi rozs 
í -08. oarJb«; rosa 
1909 -p !’i to*n

októberi zab . . .
1908. májusi ««,' 

áprilisi ea b
í*í£9 zäijnai teageri . ,
Sií08. jniir.si
1“08 szeptemberi tengert
v,08. 6Ug isztusl reptse

11.26 -

9 36

8.04----

7.33.-----

Ne vegyesek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bált, társaságba és ntezai toiletnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer & Go LüzernU.18. (SYájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

ism.'Iskolánál eszközöltetnek A beiratások
f. évi szeptember hő 25-ig tarlatnak. __ BBUlulfc „„ ___DV___

— Figyelmeztetés. Értésünkre esett, ajáli]juk Hegedűs és Sándor őségét ahol 
hogy egy ismeretlen egyén sorra járja az összes iskolákban használt tankönyvek j 
azokat a házakat, ahol magánosoknál a ódon éa uj állapotban beszerezhetők 
villamos vezeték már elkészült és mint a | mindenfele papír író es rajzszerekko! i
világítási vállalat kiküldötte ezen a ?z}'! együtt. ______ I
men, hogy a vezetéket felülvizsgálja, ■ 
zsarolni akar. Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy a világítási vállalat követelései 
csakis szabályszerűen kiállított számla el­
lenében egyenlitettnek ki. Felhívja a kö­
zönséget, ha ilyen szélhámos jelentkezik, 
adják át a legközelebbi rendőrnek, üeb- 
reczen sz. kir. világítási vállalata.

— Dr. Jósa Ödön. nőorvos és N1- 
eyógyász (spec'alista), rendel d. e. 9 10-ig
d. u 2—3-ig, Debreczen Batthyányi utcza 
11. szám.

— Tankönyvek bekötése valamint 
minden könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák Antalfy Ferenez könyvkötészeté­
ben készíttetnek Piacz-u, 31. Városházzal 
szemben.

— Tankönyvek bekötését uj 
modorban valamint minden féle könyv­
kötési, kereskedelmi könyveket Pénz és 
szivartárczákat, női táskákat mindenféle 
dobozt gyógyszerészeti czikkeket készít 
Dávidházy Kálmán és Társa könyv-, 
kötészete és mii ipar telepe Debreczen, Fü- j 
vészkert u'cza 9.

— Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra, vagy borotvára van szüksége, 
ne mulassza el felkeresni Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Kos­
suth u. 4. szám alatt.

— „Debreczen“ szálloda a Vidéki 
polgárság találkozó helye, állandóan fris 
sen csapolt Hagenmacher sor. Tisztán ke­
zelt érmelléki fajfcorok kimérése. Újabban 
Thabledot, rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogás-ból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz ■ 
pontján 1 személyre 1 kor. 40 fillértől 3; 
koronáig. Kisebb társaságoknak külön ét­
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, j 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
tel Kovács Aladár vendéglős.

— Royal remek kávéházba ma
este Kis Béla fürdőről hsza érkezve re­
mek műsort fog zenekarával bemutatni.
Tisztelettel Hauer Bertalan.

— Beiratkozók figyelmébe 1 Is­
kolai könyvek és írószerek az összes is­
kolák részére Anta'fy Józsefnél Piecz- 
utcza 44. szerezhető be.

— P. Nagy Zoltán zeneiskolájában 
a beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó 
osztályokban 4 forint, a felső osztályok­
ban 5 forint havonkint. Hivatalos órák d. 
e. 9—12 ig, délután 3—5-ig. Helyiség Hat­
van utca 7. szám.

— Találtatott egy forrás, ahol 
minden szülő és tanuló könyveit uj én 
használt állapotban, úgyszintén Írószer 
szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be 
Saját érdekében áll tehát „ Aczél Henrik" 
modern antiquóriumát könyv és pap r- 
kereskedését felkeresni. Piacz utcza 24 a 
raf. kőtemplommal szemben. Telefon 575.

— Ügyvédek éa kereskedők fi 
gyeimébe. Az uj vőgrehaj.ási törvény 
érjelmebeu szükséges „Bejelentés“ és 
r Értesítés* nyomtatványok kaphatók 
Hegedűs és Sándor papirkereskedésében 
Debreczen Kossuth-u. 11.

I Intézeti Fehérneműéit
előírás szerint.

Matraczok, paplanok, ágy­
huzatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendői?, harisnyák

ián is Süossmál
DEBRECZEN, Kísiemjilombazár,

Finom és durva

korpát
vaggon számra mostantól 1909. 
májusig átvételre legolcsóbban szállít

bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Tßlehi-utcza 79. szám.

... . .. .. •,-*>, r*y*gr'n

Legolcsóbb

Isholaitásháh
legnagyobb választékban szabott 

árak mellett csakis

Schworcz ffl. L-nél
kaphatók

Piacz-utoza 38. sz.

Festő iskola.

Rajzó Miklós
festő iskolája

Piacz-utcza 41. szám alatt
hátul a kert helyiségben

megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfő 

ged d. e. 9—12, d. u 2—4.

Mindenféle

EiIskolai szerek
Hsae?" , ,,

r GazdaHnsfg szives figyelmébe I
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erötakarmány-áí
lovak, szarvasmarhák, tejelő álla­
tok, sertések, juhok és baromfiak 
takarmányozására, folyékony D18- 
laSSe 50°/o czukortartnlommal meg­

rendelhető:

Horváth Busztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleky utca 79. sz.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér 1. az. liszt- 

üzletben.

füzetek, rüjztömbök, körzők, vonalozók 
stb. a legolcsóbb bevásárlási hely

Mihály Sámuel
papír ihletében, Piacz-u. 30-

Legjobb órák, (
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Horián Gyula möórás
D-abreczen, Piaca utcza 42.
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FérflfeflnBoxczipőklegolcsébban I
a Központi czipö és kalap áruházban Dreher sörcsarnok mellett. Telefon 435. |

Faeladás,
Az Ebeaen a szováti-ut men­

tén Szikszay tanyán 3--4U0 drb 
nagy növésű

áháczfák
6-án Vasárnap délután 2 órakor
elfognak adatni.

A venni szándékozók ott helyszí­
nen jelenjenek meg.

Tulajdonos.

Az Iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráczok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászoi- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza.

Iskola czikkeket
könyvtáskákat, könyv- 
szijjakat, Sokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat 6s 
kőironokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
lehel vásárolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrós.
Zavatzky Leó 

Debreesen, Piaox utcza 16 ss. 
Bika esállodával szemben.

is pernek r
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyiik, női ósjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi., és gyermek 

hhórnemüek.
Olcsó árak! MűvirágokI Pontos kiszolgálás!

Thaisz Rrtiiur előbb Pongrácz Géza
papirnagykereakedéaóben

DEBRECZEN, Piacx-utcza 7. szám.
Mindennemű iskolai szerek

fűzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Oramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

Bromezüst képek legdivatosabb rámákban.
J /1908. lg. V. sz.

Hirdetmény.
A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 1909. évre szóló 

névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása czőljábó! a legtöbb adót fize­
tők névsora a folyó 1908. évi szeptember hó 4-töl 8 napra — az 1886 : 
XXI, t.-czikk 25. § a rendelkezéséhez képest —• a város főjegyzői hivatalában 
közszemlére kitétetett és ott az az érdekellek által a hivatalos órák alatt 
(d e. 8—1 óráig) megtekinthető. Az igazoló választmány a legtöbb adót 
fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1909. évi névjegyzékének összeállí­
tása, illetve kiigazítása tárgyában üléseit a f. 1908. év szeptember hó 14. 
és 15. napjain délutáu 3 órától 6 óráig tartja.

Ftilhivatnak tehát mindazok, akik a közszemlére kitett névsor ellen 
felszólalni kívánnak, vagy az 1886. évi XXI. t.-czikk 26. §-a értelmében 
adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1909. évre igénybe venni 
óhajtják, hogy a fent kitűzött batáridő alatt, vagy az igazoló választmány 
ülésein élőszóval vagy Írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, 
annyival is inkább, mert későbbi felszólalások figyelembe vétetni nem lógnak.

Az 1886 : XXI. t.-czikk 26. §-a értelmében államadójuk kétszeres 
számítását igényelhetik : az állami-, felekezeti-, törvényhatósági-, községi- és 
magántanintézetek tanárai; — a tudományos akadémia tagjai; — az aka­
démiai művészek ; — folyóirat és lapszerkesztők ; a lelkészek ; — az ipar­
és kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; — úgyszintén a magyar államban 
érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvédek, bírák, orvosok mér­
nökök, építészek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek, gazdászok, 
gazda tisztek és állatorvosok.

Debreczen, 1908. szeptember hő 1.

űz igazoló választmány.

Hyáraulifkus sajtéit
Szöllő és gyűmölcsmustArany érem 

Sieged 1889.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony iso2.

hidrán
tikos

sajtéért.

sajtolásra a nagy üzem számára.
8 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már Igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.

6'$', .x*,=-.;SöbS3&?\. y-ifc-r-' * ■PÜü gyártanak és szállítanak jót- 
H0i í állás mellett mint különleges- 

séget a Iegnjabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és T A., B ÉCS, 
kelöBlego^Sf gi gyár gyiimöiesérlékesitési gépekben.

Kópaa árjegyzékek ingyen és bérmenlve.

Ilii
Kogrondelések Idejekorán kéretnek.
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ápiró hirdetések.
den minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi-
tetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

VigváíSOD 1 Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Róseocerg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Pixele»! Figyelem!
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát úgy helyben, mint vidéken tegutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gy«r és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási fon 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : lbp 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló fölvétetik-__
Ha nincs pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 

Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltök, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva o’yan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkó, 
töljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. _______ ___

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Igen jutányos in eladó egy jókarban lévő
8 borsajtó vasprés sierkí-zettel magtdkmt- j 

hető bármikor Homokkert II. járá.-* 14 . | 
szim alatt. _______________ '

Motorkerékpár „Ipswich“ belga «y{rtmány 
kitűnő Karban eladó. Megtekinthető 
Csapó u 61. sz. alatt délutánonként 
V»2-Vs3 óra között.

14 -16 éves fiú irodai küldöncznek fize­
téssel felvétetik. Czim a kiadóba ____

Egy, esetleg két szoba bútorozva külön be­
járattal kiadó Miklós utcza L________

Úri leányka teljes ellátást nyerhet (zongora 
háznál) Magos u. 7. ______________

Teljesen uj füszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindeníeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház u(cza 2

Diákok ellátást nyerhetnek özv. Faiknónál | 
Széchényi-u. 15 szá n alatt. ^

Kézi és láda kofferek legolcsóbban Mark- 
breit koffergyárában Hatvan utcza 5. 
Jtiviíások elfogadt tnak._____________

Boros hordók és taposó kádak használt és 
uj minden nagyságban kaphatók Uj 
hordókról nagy véíelvól külön ajánlat. 
Péterfia 76 ___

Egy fűszer üzlet átadó más vállalat miatt 
olcsón Kónya te;ep 38

1908. szeptember 5.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben ős a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz-B. 72.) által készítetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki.
Telefon 568. ez. Telefon a*. 568.

Csemege szőllőtt korai termés, 5 kilogram 
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőllő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294

ló családból való 3—4 gymnasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Dsrabos-utcza 54.

Keresztény úri háznál bútorozott szoba 
kiadó két taeologus részére. Darabos­
ul cza 56^___ _________________

ló házból való 1—2 gimnazista úri háznál 
teljes ellátást kaphat. Daraboi-n. 56.

Meglepő olcsóság!
5 rété fiú- és férfi gallér drb. 12 kr.
5 rété kézelő fehér és színes párja 18 kr. 
Férfi ing legjobb minőségű drhja 1.10. kr. 
Színes és fehér kautschuk gallér és kézelő 

nagyon olcsón.
140 cm széles ruha szövetek mtr. 93 kr. 
120 cm. széles loden kelme métere 45 kr. 
Mindennemű röfös és rövidáru czikkek 

lego’csóbb bevásárlási forrása

Sugár Dezsőnél
Piacz u. 19 Bika mellett.

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva j 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűs 
Emilnél Miklós-uícza 7. szám.

Piacz-utcaa 72. szám alatti Lukács palóc­
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe 
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 tői kiadó. rLrtekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Két matt szekrény, egy szalon garnitur, 
egy nagy Íróasztal eladó Oláh Ist;an 
müasztalosnál Darabos-utcza 54. sz

15—16 éves munkás leányok aranyozó 
munkára felvétetnek. Czim a kiadóba.

WYV1Z
Kitűnő hatású ease-ás hályagbajohnál

Széasavdns. kellemes, savanykás i?.ö. vasmentesitett,
RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Odit, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyinódia használva, ve :e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykö- és fövényképzödésnél, a lég- 
utak és a kiválas/^ószervek hurutos Mntal mainál kitűnő hatá- 
annak bizonyait. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziás! gyógyfürdő igazgatósága Buziásfűrdön.
Debreczeni főraktár Grtinberger és Glück czégnél. Kapható tüszerttzletekhen, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Nemcsak Debrecenben
hanem az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy

a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
M K1! »■ * * * M-

cs. és királyi udvari szállító
férfi-, fiú, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,

Debreczen, Piacz-u. 51. (Csanak ház.)
itott Hoffmenn éti Kronovits kőnyvnyomdájébam. Piacw utosa 49. ozém • főpostával szemben.
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